§11.

120.

121.

Nhan hai sé nguyén clng diu

Tinh :
a) (+5) . (+11); b)(-6).9;
d) (=250).(-8) ; e)(+4). (=3

Tinh 22 . (= 6). Tir d6 suy ra cac két qua :

(+22).(+6): (=22).(+6);: (=22).(-6);

¢) 23 . (=T);

(+6).(-22).
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122,

123,

124.

125.

126.

Trong trd choi bin bi vao cac
hinh tron ve trén mét dat (h.24),
ban Long da bin dugc : 2 vién
diém 5, 2 vién diém 0 va 2 vién
diém —1. Ban Minh di bin
duoc : 1 vién diém 10, 2 vién
diém 5, 1 vién diém —1 va
2 vién diém —10. Hdi ban nao

duoce diém cao hon ?

Hinh 24

So sanh :

a) (-9) . (-8) vai 0

b) (=12) .4 vé1 (=2) . (=3)

c) (+20) . (+ 8) véi (=19) . (-9).

Gia tri ctia biéu thic (x —4) . (x + 5) khi x = -3 la s6 nao trong bon dap so
A, B, C, D dudi day :

(A) 14 ; (B)S; (©) (-8) ; (D) (—14).

Dién so thich hop vao céc 6 trong trong hinh 25.

SN

Nhimg s6 nao trong ciac s6 — 4, =3, -2, —1, 0, 1, 2, 3, 4 1a gia tri ctia s6
nguyén x thod man ddng thic : x . (4 +x)=-3 7

F a g i o = o x o a s a
127. Du doan gia tri ctia s6 nguyén y trong cac dang thic sau roi kiém tra lai xem
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cO ding khong :
a) (15-22).y=49; b)(3+6-10).y=200.



Bai tap bd sung

11.1.

11.2,

Tinh gia tri clia biéu thic, véi x =—4, y =3
a) (-15)x + (-Ny ; b) (315 —427)x + (46 — 89)y.
So sanh :

a) (—14)(—10) vai 7.20

b) (—81).(—8) vini 10.24.

11.3. Cho x € Z va x #0. So sanh x.x voi 0.
Luyén tap
128. Tinh :
a) (-16) .12 ; b) 22 . (-5);
¢) (<2500) . (-100) ; d) (-11)2.
129. Dién vao 6 trong trong bang :
a -12 17 2
b 6 -9 —-10
a.b =51 27 - 42 10
130. Biét ring 4% =16. C6 con s6 nguyén nao khac ma binh phuong cia noé ciing
bing 16 ?
131. Choy € Z, so sanh 100 . y vai 0.
(Chii y : Xét moi truomg hop cuay € Z).
132. Biéu dién cac so 25, 36, 49 duoi dang tich ctia hai s6 nguyén bing nhau.
M@i s0 ¢6 bao nhiéu cach biéu dién ?
133*, Mot nguoi di doc theo mot con duong (h.26) véi vin toc v km/h. Néu ta quy

wdce chiéu tir trai sang phai la chiéu duong, thi vén téc va quang duong di tir
trai sang phai duoce biéu thi bing s6 dwong con viin toc va quang dudmg di tir
phai sang trai duge biéu thi bing s6 4m (xem bai tap 43 SGK Toan 6 tap
mot). Hién tai nguoi d6 dang & tai dia di€ém O. Ta cing quy udc rang thoi

87



di€m hién tai duoc biéu thi bing sé 0, thoi diém trude d6 duge biéu thi bing
s6 am va thoi diém sau d6 duoc biéu thi bing s6 duong. Ching han néu t = -2
thi ¢o nghia la 2 gior trude do (hay con 2 gior nita nguoi do maéi dén duoc dia
di€m O). Hay xac dinh vi tri cia nguoi do6 so véi dia diém O voi timg diéu
kién sau :

av=4t=2; bv=dt=-2; cv=-4t=2; djv=—-4,t=-2.

L [ [ L L -
T ] L] T L e

=% -4 ) +4 +8  {km;

Hinh 26

Bai tap b sung

11.4. Tinh (36 = 16).(=5) + 6.(=14 - 6), ta duoc :
(A)—-220; (B) —20 ; () 20; (D) 220.
11.5. Tim nim gi4 tri cia x € Z sao cho :
a) 1983(x-7)>0; b) (-2010)x + 3) > 0.
11.6. Cho a € Z. So sanh (=5)a vai 0.
Dién vao ché trong dé hoan chinh 101 giai
Néua=0thi(-Sa=...........
Néua>0thi(-5a........0
INED-a:2 0 IhL s



